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ESAMI DI STATO DI LICTO SCIENTITFICO
SPERIMENTAZIONI AUTONOME 1

STCONDA PROVA SCRITTA
Tema di MATEMATICA

PROBILLEMA 1

Necl piano riferito a coordinate cartesianc ortogonali monometriche (x, v), si consideriil luogo
geometrico g dei punti P che vedono il segmento diestremiA(o, 1) ¢ B(2, 1) sotto un angolo 455 di
ampiezza T/ 4 € se ne disegni il grafico,
Nel semipiano delle ardinate y>1 sitraccila retta y—k, se ne indichino con Ce Dle eventuali intersezioni
congeconCeDleloro preiezioni ortogonalisu AB. Sideterminino i valori dik che rendono mussime
rispettivamente le seguenti grandezze:
a) illato obliquo del trapezio isoscele ABDC;

b) ladiagonalc del rettangolo CDD'C
¢) ileilindro generato dalla rotazione di CDD'C attorno all’assce del segmento AB.

IPROBIL.LEMA 2
Nel piane riferito a coordinate cartesiane ortogonali menometriche (x, v), si consideri la funzione:

> +a

TSy

si determinino a e 5 in modo che il grafico della eurva g che ne risulta passi per il punto P(2, 0)e
abbia per asinlolo larella ¥y = — 1 ;

| siscriva l'equazione dell’asinlolo obliqua
' sidetermini Pangolo a che t forma con la tangente a g nel punto di intersezione traget ;
' sitraceiil grafico di:

_kP+a|

Y= x+b)

QUESTIONARIO

1. Il rapporto delle arce laterali di due coni aventi basi uguali ¢ uguale al rapporto degli apotemi mentre
il rapporto dcilero volumi ¢ uguale al rapporto delle altezze.

2. Verificare, ricorrendo direttamente alla definizione, che:
. 1
lim— = +e
Xl
3. Enunciarc il tecorema del valor medio o di Lagrange ¢ utilizzarlo per dimostrare chey
send—sena| < p — 4
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4. Diunafunzione fix) sisu chel f(0) = (1/log2). f(0)=0 ¢ che ha derivata scconda uguale a 2%, 81 pud
dirc quanto vale f{x)?

5. Calcolare la derivata della funzione:
F(x) = 2arcsen x — arccos(1 - 2x%)
Quali conclusioni se ne passono trarre per la fix)?

6. Dimostrare che:
- T
I sen® xdx = —
3 2

7. Calcolare, con une dei metodi numeriei studiati, un valore approssimato della radice dell’'cquazione:
x—log(2-x)=0

8. Tenuto conto che é:

1
T dx
X g
4 1+x
calcolare p con 3 cifre decimali esalle ulilizzando una formula d'inlegrazione approgsimala.
g. lTraigvideogiochi dicui s dilellosi se ne scelgona 3 a caso. Delermingre Ta probabilita che
a) messuno dei tre sia difelloso;

b) almeno uno deltre non sia difettosao

10. Un solido viene trasformato mediante una similitudine di rappartoe 3. Dire come variano il suo volume
¢ l'arca della sua superficie,

Laprovarichiede lo svolgimento di uno dei due problemi proposti ¢ le risposte a cinque
domande scelte all’interno del questionario.

Durula mwusstinu della prova 6 ore
E'consenlilol'usodella caleolalrier lescabile non programeabileclaconsallazione del vocabolariodTialiano-
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